

扫码  
订阅

# 家里失火主人没发觉，过路人出手扑救

救火小伙：这种事，谁遇到了都会搭把手，更别说咱还是警辅

路边农场的房屋在寒夜里燃起两米多高的大火，主人却浑然不知。危急时刻，一辆路过的私家车停了下来不停鸣笛，车上的两个小伙喊醒主人后冲进火场。一个多小时后火被扑灭，浑身湿透的两人悄然离去。现代快报记者了解到，两位救火小伙是邳州市公安局呦山检查站的警辅袁想和他的朋友。

李伟豪 沈亮



正在执勤的袁想 通讯员供图

事情发生在1月2日晚上近10点钟，当时室外温度接近零下10℃。在邳州市铁福镇义合村，一户路边农场的房屋燃起了两米多高的大火，而农场主人还没有发现火情。危急时刻，一辆路过的私家车停了下来，车上两名小伙发现了这危险的一幕后，立即把车开到农场大门处，一个在车里鸣笛提醒，一个下车大声呼喊。

大约两分钟后，被唤醒的农场主人张传义和老伴才开门出来，眼前的情形让他们惊慌失措，手忙脚乱地抢救屋内的财物。“大爷，快把院门打开，我们好进去救火！”两个小伙喊道。

院门打开后，两小伙冲进农场，拎起水桶就向着火的房屋泼水，并找来梯子，一个爬上去，一个在下面递水，相互配合着向火势最猛的房顶泼水。很快，张大爷的亲戚也赶来帮忙救火。在众人的努力下，经过一个多小时的紧张扑救，火势终于得到控制。

就在张大爷等忙着清理火灾现场时，浑身湿透的两个小伙悄然离去。着火的房屋内仅现金就有5

万元，还有农场签约的合同等，而且距房屋一步之遥的塑料大棚造价也高达两万多元，里面还种着价值上万元的花卉和蔬菜，一旦大棚被引燃，将造成更大的经济损失。

张传义和老伴一直念叨着要找到两名救火的小伙表达谢意，但不知两人的姓名和其他信息。好在当时赶来帮忙救火的一位亲戚，依稀记得两小伙的车牌号码。

经过一番周折，他们终于找到了那两位热心的“救火哥”，其中一位是邳州市公安局呦山检查站的警辅袁想。“那天不当班，我和朋友出去办点事，回来的时候发现农场失火了。”袁想告诉现代快报记者，当时不见农场主人出来救火，估计是睡着了。“这种事，谁遇到了都会搭把手，更别说咱还是警辅。”

现代快报记者从业州交警大队了解到，交警部门也是后来才知道袁想救火不留名的事情，并对这种见义勇为的行为表示肯定。“他平时工作兢兢业业，还是一个热心肠的人。”邳州交警大队相关负责人表示。“我们正考虑对他进行表彰。”

## 时政

### 高建民当选为铜山区人民政府区长

1月6日，徐州市铜山区第十七届人民代表大会第三次会议圆满完成大会各项议程，胜利闭幕。经过全体代表投票选举，高建民当选为铜山区人民政府区长。

新当选的铜山区人民政府区长高建民在任职讲话中郑重承诺，将率先垂范加强政府自身建设；奋力推动高质量发展走在前列；始终如一心系群众、造福百姓；保持勤政廉政公仆本色。

会后，高建民在接受采访时表示，将在区委的坚强领导下，团结带领区政府一班人重点在三个方面下功夫：一是始终做到务实担当，二是始终做到一心为民，三是始终做到聚焦高质量发展。

李伟豪 铜宣



高建民向宪法宣誓 通讯员供图

## 社会

### 群众热心举报，交警拦车查获网逃

近日，涉嫌破坏他人财产的网逃郑某，被徐州睢宁县交警大队城区中队移交给辖区派出所处理。

睢宁交警大队城区中队民警接到110指令，称有群众举报一辆苏C牌照的黑色轿车司机疑似网上逃犯，现正在睢宁城区活动。中队接到警情后，迅速将该车录入稽查布控系统，并在网上查找该车辆轨迹。当该车在经过城区八一路与文学路时，稽查布控系统预警，轿车被睢宁县交警大队城区中队

执勤民警杨彦松等人拦下，经网上比对，28岁的司机郑某确系网上逃犯人员。

经调查，2016年6月13日，郑某在睢宁县睢城镇一处工地平整土地时，在他人的授意下，将工地内孙某的房屋铲平毁坏，经评估损失总价值30.1911万元，郑某事后逃逸，被睢宁县公安局睢城派出所上网追逃。目前，嫌疑人郑某已被移交给睢宁县睢城镇派出所处理。

李伟豪 刘志胜 刘福建

## 画说徐州

近日，徐州市鼓楼区黄楼街道举办“致敬建设者”文艺演出，由街道干部职工组成的“红色文艺轻骑兵”来到辖区建设工地，用自编自演的文艺节目，歌颂建设者风采和幸福美好生活，为外来务工人员送上精神文化食粮和新年祝福。

李伟豪 陈周颖 摄影报道



在淮海战役胜利70周年前夕首发

# 《鏖战》致敬革命前辈和先烈

1月4日，长篇小说《鏖战》首发式在徐州淮海战役纪念馆举办。这部小说是徐州工程学院党委书记、徐州市作家协会主席张新科潜心多年创作的全面、系统、立体描写淮海战役的力作，也是对淮海战役胜利70周年的隆重献礼。本书首发式，由中共徐州市委宣传部、淮海战役烈士纪念塔管理局、徐州工程学院共同主办。

李伟豪 钱逍

长篇小说《鏖战》深入描绘了

淮海战役中人民解放军的英雄气概，隐蔽战线跌宕起伏的艰苦斗争和支前民工可歌可泣的英勇事迹，是国内首部全景描绘淮海战役的长篇小说。为创作此书，张新科走遍淮海大地，深入调研访谈，广泛查阅史料，最终成功出版问世。

“小说《鏖战》是徐州纪念淮海战役胜利70周年系列活动中重点打造的文艺精品之一。”徐州市委常委、宣传部部长冯其谱表示，《鏖战》的出版，既是徐州文艺界为淮海战役胜利70周年献上的一份厚礼，也将为徐州更好传承弘扬淮海战役精神、营造浓厚干事创业氛

围注入新的强劲动力。“作品的思想性、艺术性和可读性达到高度统一，堪称近年来革命历史题材长篇小说中的精品。”江苏凤凰文艺出版社社长张在健作新书介绍时说，《鏖战》是对淮海战役历史的一次形象、丰富、深刻、激动人心的回溯，是当代一位有担当、有良心的文学家向历史，向革命前辈、革命先烈的致敬之作，是向淮海战役胜利70周年的献礼之作，也是迄今所有淮海战役题材文学作品中最厚重的一部作品。

“我的母亲张兰芳今年88岁，是参加过淮海战役的老支前队员。在母亲的言传身教下，我很早就开

始关注淮海战役。”张新科回顾创作历程时说，自己多年来遍访陈官庄、碾庄、双堆集、小李家、菜洼、张菜园、窑湾、新安、濉溪、东海等淮海战役战场、指挥所、纪念馆，访谈了大批参战人员、幸存者和研究人员，查阅了大量档案、资料，力求还原70年前那场气吞山河的战役的真实原貌。

“我认为自己有责任也有义务宣传徐州，让读者在了解淮海战役的同时，体会到徐州的风土人情、地域文化。”张新科说，希望通过这部凝聚多年心血和期望的《鏖战》，让淮海战役精神在新时代得到新的诠释和传承，影响更多的人。

## 沛县全方位发力打造镇级发展样板

积极推进经济发达镇行政管理体制改革，切实盘活资源，打造镇级发展样板，徐州沛县从党建、简政放权、资源整合等方面，全方位推进杨屯镇经济发达镇体制改革。

在党建方面，着力坚持和完善党的全面领导制度，结合全县党建工作，加强和改善基层党建和组织建设，从根本上夯实杨屯镇党的基层政权建设；加强简政放权力度，坚持应放尽放、规范运行、协同联动，统筹县级各相关部门，结合杨屯镇实际发展需求，向杨屯镇下放

一批行政处罚权和行政审批权，健全基层政府功能。

在资源整合方面，着力构建精简高效的镇党委政府、镇行政审批局和综合执法局机构，灵活用编用人，创新干部人事管理制度，用现有机构编制资源发挥最大改革效益；在优化服务力度方面，会同县政务办，在县、镇、村三级政务服务体系下，完善杨屯镇镇、村（社区）两级便民服务网络，促进创新创业和民生服务的便利化。

李伟豪 毕经民

## 白云山小学开展“兜底式”家访月活动

2018年年底，徐州市白云山小学开展了为期一个月的“家访月”活动，教师们利用休息时间，以温暖体贴的姿态，对学校学生进行“兜底式”家访，了解学生在家的生活、学习情况，与家长共同探讨有效的教育方法。

在白云山小学订阅号上，陈娟校长的两封相邀信，分别和家长、老师交流了家访的意义……每周周二、周四下午放学的时候，总能

看到每位老师家访的身影。

“家访月”一个月共走访了全校超过五分之一的家庭。老师们和家长、孩子坐在一起，交流孩子的学习情况，了解孩子的生活环境，探讨孩子的教育理念。沿袭家访月其中之一的阅读理念，老师们依然是送上一封阅读信——《大声读给孩子听》，倡导亲子阅读，旨在让孩子们爱上阅读，培养阅读的习惯和自然。

李伟豪